

“伊斯兰国”绑架至少90名人质

欲交换被扣押的武装分子

据新华社电 “叙利亚人权观察组织”24日称，极端组织“伊斯兰国”23日向叙东北部哈塞克省一基督教徒聚居村落发动袭击，绑架了至少90名人质。

该组织在其官网上发布消息说，“伊斯兰国”23日袭击了哈塞克省会哈塞克市西郊的亚述人小镇，绑架至少90名人质，并将其中男性劫持至附近山区。

“伊斯兰国”随后发表声明，提出以人质交换被库尔德人扣押的极端组织武装分子，否则将处死这些人质。

“伊斯兰国”近来多次对基督教徒发起攻击。据官方的叙利亚通讯社报道，“伊斯兰国”23日还烧毁了哈塞克省的一座基督教堂。本月15日，“伊斯兰国”利比亚分支在社交网站上传视频，视频显示21名埃及科普特人被蒙面武装分子杀害。



21名埃及科普特人被蒙面武装分子杀害

普京:俄乌不会爆发战争

据新华社电 俄罗斯总统普京23日表示，俄罗斯与乌克兰不会爆发战争。

普京当天在接受全俄电视广播公司采访时表示，俄罗斯同乌克兰爆发战争这种灾难性的情形是不可能出现的，外界永远不要期望俄罗斯会同乌克兰爆发战争。最坏的事情是外界总是鼓吹俄罗斯同乌克兰之间的冲突，这是没有任何益处的。

普京指出，乌克兰问题三方联络小组（乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯）签署的新明斯克协议必须得到执行，这是乌克兰局势回归稳定的有效途径。新明斯克协议不仅是俄德法乌四国领导人研究制定的，而且得到了国际法的地位。

谈及克里米亚问题，普京说，乌克兰要求收回克里米亚是一种报复性的行为，并不存在将克里米亚返还给任何国家的问题。

“春节长假”国际大事回顾

国际反恐峰会召开

17日至19日，由美国总统奥巴马提议的国际反恐峰会在华盛顿召开。此次反恐峰会的主题为“遏制暴力极端主义”，重点讨论如何在全世界范围内协同打击恐怖主义问题。约60个国家和国际组织派代表与会。峰会未提出具体且有针对性的解决方案。

欧盟防长同意修改欧洲安全战略

18日至19日，欧盟国防部长非正式会议在拉脱维亚首都里加举行，28个欧盟成员国的防长以及欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼等出席会议。与会防长同意，修改2003年欧盟通过的欧洲安全战略，以应对现代威胁和现实局势。

英拉被正式提起刑事诉讼

19日，泰国总检察长办公室正式向最高法院提起了针对前总理英拉的刑事诉讼，指控英拉的大米收购项目导致国家财政巨额损失。如果起诉罪名成立，英拉可能面临最高10年的有期徒刑。

日本提出安保法草案

20日，日本政府正式向执政的自民党和公明党提出扩大自卫队海外军事活动的安保法草案。草案将在自民党和公明党联合审议通过后提交国会进入立法程序。草案一旦正式成为法律，将从时间、空间、任务性质等方面极度扩大日本海外派兵自由度，日本战后长期奉行的“专守防卫”政策将名存实亡。

乌政府与民间武装交换战俘

21日，乌克兰政府与民间武装交换战俘，139名乌克兰军人、52名民间武装人员获得释放。乌东部地区停火协议自12日达成以来，乌东部大部分地区的武装冲突基本停止，但杰巴利采沃地区的冲突仍未平息。

安理会召开公开辩论会

23日，在本月轮值主席国中国倡议下，联合国安理会召开以“维护国际和平与安全：以史为鉴，重申对《联合国宪章》宗旨和原则的坚定承诺”为主题的公开辩论会。中国外交部长王毅以安理会主席身份主持会议。当天，共有80多个国家代表报名发言。多个国家代表在发言时回顾了联合国历史，承诺将继续致力于遵守《联合国宪章》的宗旨和原则，并从不同角度发表了各自看法。据新华社

相关新闻

法国出动航母打击“伊斯兰国”

法国数架战斗机23日从“戴高乐”号航空母舰上起飞，前往伊拉克执行军事任务，打击极端组织“伊斯兰国”。法国国防部长让-伊夫·勒德里昂说，法国将正面迎击“伊斯兰国”的威胁。

法国国防部消息人士说，首批4架“阵风”战斗机从距巴林200公里海域上航行的“戴高乐”号航空母舰上起飞，向北途经巴林飞往伊拉克，预计1个半月

时抵达目标，比从法国在阿联酋的空军基地起飞大幅节省时间。

法国媒体报道，法国去年9月启动代号“西北风”的军事行动，参与打击“伊斯兰国”。以美国为首的西方国家对伊拉克和叙利亚境内的“伊斯兰国”目标实施了2000多次空袭，其中法国实施大约100次侦察任务和同等数量的空袭。

参与前期伊拉克任务的还有法国

在阿联酋军事基地部署的9架“阵风”战斗机、1架海上巡逻机和1架加油机，以及在约旦部署的6架“幻影”战斗机。

“戴高乐”号航母由一艘攻击型潜艇、一艘加油船和几艘护卫舰护航，其中包括一艘英国反潜护卫舰。舰上载有12架“阵风”战机和9架“超级军旗”攻击机，将大大增加法国在这一地区的空中战斗能力。

“伊斯兰国”处死43名伊拉克人

据伊拉克安全部门消息，“伊斯兰国”极端分子21日在伊拉克西部安巴尔省处死了43名伊拉克人。

一名安巴尔省安全部门线人当天告诉记者，极端组织“伊斯兰国”武装分子在安巴尔省西部巴格达迪镇与伊拉克军队作战时俘虏了43名当地逊尼派部族民

兵，这些民兵随后被送往极端分子占领的希特市，并被放置在铁笼内纵火点燃。

这名线人说，“伊斯兰国”武装分子当天还包围了巴格达迪镇内一处住有数百名伊军队和民兵家属的街区，目前该街区内居民面临缺乏武器弹药、食品和饮用水等危机。

“伊斯兰国”本月初对巴格达迪镇以及阿萨德空军基地展开突袭，武装分子一度占领了巴格达迪镇，伊拉克军队随后发起反攻并收复了该镇大部分城区，击退了武装分子对驻有300名美军官兵的阿萨德空军基地的包围，目前双方仍在巴格达迪镇内及周边地区持续交火。

多国绝密情报泄露：各国明争暗斗 约堡谍影重重

2月23日，总部设在卡塔尔的半岛电视台突然曝光数百份南非等国情报机构的绝密档案。这些档案涉及到南非与一些国家的幕后交易，及各国在重大国际事件背后频繁的间谍活动。

据中新社电

中情局曾对巴以问题指手画脚

从23日晚开始，半岛电视台、英国《卫报》陆续刊登此次被披露的内容。被泄露档案的时间跨度从2006年一直到去年12月。这些情报既有南非国家安全局特工撰写的细节简报和内部分析资料《操作目标分析》，也有南非情报机构与美国中情局、英国军情六处、俄罗斯联邦安全局、以色列“摩萨德”及亚洲一些国家情报机构之间的秘密

往来信函。

从泄露的情报中可以看出，南非在结束种族隔离制度的20年内，已经成为外国间谍们角力的新战场。其中，伊朗将南非作为寻求打破西方制裁的主要渠道。南非情报人员特别关注伊朗的行动，称其对卫星拦截、在线监控和黑客等技术很感兴趣。一份情报还显示，南非前总统姆贝基曾两次会见伊朗高官，商谈在核技术方面的合作。另外情报还显示，伊朗间谍在南非的掩饰身份往往是波斯地毯零售商、记者等。

一份情报显示，英国军情六处曾求助于南非情报机构，希望协助保护他们招募朝鲜间谍。南非的情报机构还破获了一起窃取武器情报案，虽然诱捕了一些人，但以色列的“摩萨德”依然得到了这份反坦克导弹的图纸。后来，南非情报机构还就此与“摩萨德”讨价还价，试图收回。另外，美国中情局也曾多次在巴以问题上指手画脚，对南非的情报

机构提出一些要求。

南非20年来最糟糕的泄密事件

南非最大在野党民主联盟的防务事务发言人大卫·迈夏尔认为，这是南非20年来最糟糕的安全泄密事件。南非前情报部长罗尼·卡斯里尔在接受媒体采访时表示，政治和间谍本来就是互相利用。南非情报部发言人布里恩·杜贝认为，目前还不好对此事发表评论，“我们管理情报的法律和政治框架目前不会变化。”南非总统府发言人马哈拉吉则拒绝对此事置评。

这一事件被认为是南非的“维基百科事件”，也是斯诺登泄密事件后国际上最重要的一次情报泄密事件。媒体指出，这次泄密事件“让人们前所未有地洞察全球间谍们神出鬼没的幕后交易和高度政治化的境界”。半岛电视台更是一针见血地指出：“约翰内斯堡成了全世界间谍们的埃尔多拉多。”